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資料５ 

【調査概要】 

【目次】 

１ 調査対象 ・子ども：10～18歳 5,000 人（10～12歳：1,603人、13～18歳：3,397人） 

 ・大 人：19歳以上 5,000人  

２ 調査時期 平成 26年 1月（前回：平成 22年 3月） 

３ 回答結果 

 

 

 10～12歳 13～18歳 大人 合計 

発送数 1,603 3,397 5,000 10,000 

回答数 770 1,098 1,687 3,555 

回答率 
（前回） 

48.0％ 
（46.9％） 

32.3％ 
（33.1％） 

33.7％ 
（39.4％） 

35.6％ 
（38.5％） 
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１ 子どもの権利条例の認知度等 

（1）子どもの権利条例の認知度（前回と今回の比較） 

【報告書のページ数（以下同）大人：Ｐ.63、238、子ども：Ｐ.150～151、Ｐ.332～333】 

                                         

 

                                         

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○ 子ども（10～18歳） 
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（2）子どもの権利条例の認知度（年代別集計） 

                                             

 

子どもの権利条例の認知度（前回比較）

平成25年度 21年度

総　　数
内 容 も

ある程度

内 容 を

少しだけ

聞いたこ

とがある

聞いたこ

とはない
不　　詳 総　　数

内 容 も

ある程度

内 容 を

少しだけ

聞いたこ

とがある

聞いたこ

とはない
不　　詳

実　　　　　　　　　　　　　　　　　　　数

総　　数 3,555    116      366      1,180    1,840    53       3,846    231      319      1,120    2,118    58       

子ども計 1,868    58       160      532      1,081    37       1,876    133      108      425      1,185    25       

小学4･5年生 403      6        30       82       280      5        517      27       24       104      356      6        

小学6年生 284      2        27       71       176      8        230      24       16       61       128      1        

中 学 生 564      24       38       151      336      15       581      40       25       110      397      9        

高 校 生 555      24       62       202      262      5        517      37       42       142      287      9        

専門学校等 48       1        3        21       23       -        19       5        -        5        9        -        

不　　詳 14       1        -        5        4        4        12       -        1        3        8        -        

大 人 計 1,687    58       206      648      759      16       1,970    98       211      695      933      33       

19～29歳 166      5        19       62       79       1        227      7        21       81       117      1        

30～39歳 278      7        22       79       169      1        354      14       31       106      202      1        

40～49歳 288      9        33       106      140      -        313      27       35       104      147      -        

50～59歳 306      13       39       119      133      2        386      22       41       131      187      5        

60～69歳 375      13       50       161      146      5        435      16       49       176      182      12       

70歳以上 263      9        43       116      88       7        248      12       32       95       96       13       

不　　詳 11       2        -        5        4        -        7        -        2        2        2        1        

割　　　　　　　　　　　　　　　　 合 (％)

総　　数 100.0    3.3      10.3     33.2     51.8     1.5      100.0    6.0      8.3      29.1     55.1     1.5      

子ども計 100.0    3.1      8.6      28.5     57.9     2.0      100.0    7.1      5.8      22.7     63.2     1.3      

小学4･5年生 100.0    1.5      7.4      20.3     69.5     1.2      100.0    5.2      4.6      20.1     68.9     1.2      

小学6年生 100.0    0.7      9.5      25.0     62.0     2.8      100.0    10.4     7.0      26.5     55.7     0.4      

中 学 生 100.0    4.3      6.7      26.8     59.6     2.7      100.0    6.9      4.3      18.9     68.3     1.5      

高 校 生 100.0    4.3      11.2     36.4     47.2     0.9      100.0    7.2      8.1      27.5     55.5     1.7      

専門学校等 100.0    2.1      6.3      43.8     47.9     -        100.0    26.3     -        26.3     47.4     -        

不　　詳 100.0    7.1      -        35.7     28.6     28.6     100.0    -        8.3      25.0     66.7     -        

大 人 計 100.0    3.4      12.2     38.4     45.0     0.9      100.0    5.0      10.7     35.3     47.4     1.7      

19～29歳 100.0    3.0      11.4     37.3     47.6     0.6      100.0    3.1      9.3      35.7     51.5     0.4      

30～39歳 100.0    2.5      7.9      28.4     60.8     0.4      100.0    4.0      8.8      29.9     57.1     0.3      

40～49歳 100.0    3.1      11.5     36.8     48.6     -        100.0    8.6      11.2     33.2     47.0     -        

50～59歳 100.0    4.2      12.7     38.9     43.5     0.7      100.0    5.7      10.6     33.9     48.4     1.3      

60～69歳 100.0    3.5      13.3     42.9     38.9     1.3      100.0    3.7      11.3     40.5     41.8     2.8      

70歳以上 100.0    3.4      16.3     44.1     33.5     2.7      100.0    4.8      12.9     38.3     38.7     5.2      

不　　詳 100.0    18.2     -        45.5     36.4     -        100.0    -        28.6     28.6     28.6     14.3     

学年・年代
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（3）子どもの権利条例の認知度（子どもの有無・年代別【グラフ】） 

 

 

3.7

3.4

13.9

10.9

38.6

39.1

43.6

45.6

0.2

1.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

いる

いない

全
体

聞いたことがあり、内容もあ

る程度知っている

聞いたことがあり、内容を少

しだけ知っている

内容はわからないが、聞い

たことがある

一切聞いたことはない

無回答

n=433

n=1216

0.0

3.6

7.7

12.3

34.6

38.4

57.7

44.9

0.0

0.7

いる

いない

２
０
代

n=26

n=138

4.1

0.8

8.2

7.9

34.7

22.0

53.1

69.3

0.0

0.0

いる

いない

３
０
代

n=147

n=127

3.0

3.3

16.3

5.0

41.6

30.6

39.2

61.2

0.0

0.0

いる

いない

４
０
代

n=166

n=121

5.6

3.7

22.2

9.0

31.5

41.8

40.7

44.7

0.0

0.8

いる

いない

５
０
代

n=54

n=244

0.0

3.6

7.1

13.7

64.3

42.6

21.4

38.9

7.1

1.1

いる

いない

６
０
代

n=14

n=357

4.5

3.6

27.3

13.1

45.5

45.0

22.7

36.0

0.0

2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いる

いない

７
０
代

n=22

n=222

全体として、子

どもがいる世帯の

ほうが条例の認知

度は高いが、特に

40代でその差が顕

著である。

また、20代と30

代では、子どもの

いる世帯でも認知

度が50％を下回っ

ている。



 

- 4 - 
 

（4）子どもの権利条例の認知度（子どもの有無・年代別【集計表】） 

 

権利条例の認知度

男 女 不　　詳

総数
子ども

あ　り

子ども

な　し
不詳 総数

子ども

あ　り

子ども

な　し
不詳 総数

子ども

あ　り

子ども

な　し
不詳

総　　数 1,687 433 1,216 38 636 137 489 10 1,038 291 719 28 13 5 8 -

内容もある程度 58 16 41 1 25 3 22 - 31 13 17 1 2 - 2 -

内容を少しだけ 206 60 133 13 90 14 73 3 116 46 60 10 - - - -

聞いたことがある 648 167 475 6 216 42 173 1 425 122 298 5 7 3 4 -

聞いたことはない 759 189 555 15 303 78 220 5 452 109 333 10 4 2 2 -

不　詳 16 1 12 3 2 - 1 1 14 1 11 2 - - - -

19～29歳 166 26 138 2 53 7 46 - 112 19 91 2 1 - 1 -

内容もある程度 5 - 5 - 4 - 4 - 1 - 1 - - - - -

内容を少しだけ 19 2 17 - 7 - 7 - 12 2 10 - - - - -

聞いたことがある 62 9 53 - 17 2 15 - 45 7 38 - - - - -

聞いたことはない 79 15 62 2 24 5 19 - 54 10 42 2 1 - 1 -

不　詳 1 - 1 - 1 - 1 - - - - - - - - -

30～39歳 278 147 127 4 84 32 50 2 194 115 77 2 - - - -

内容もある程度 7 6 1 - - - - - 7 6 1 - - - - -

内容を少しだけ 22 12 10 - 6 1 5 - 16 11 5 - - - - -

聞いたことがある 79 51 28 - 16 5 11 - 63 46 17 - - - - -

聞いたことはない 169 78 88 3 62 26 34 2 107 52 54 1 - - - -

不　詳 1 - - 1 - - - - 1 - - 1 - - - -

40～49歳 288 166 121 1 94 55 39 - 192 109 82 1 2 2 - -

内容もある程度 9 5 4 - 2 1 1 - 7 4 3 - - - - -

内容を少しだけ 33 27 6 - 12 8 4 - 21 19 2 - - - - -

聞いたことがある 106 69 37 - 33 19 14 - 72 49 23 - 1 1 - -

聞いたことはない 140 65 74 1 47 27 20 - 92 37 54 1 1 1 - -

不　詳 - - - - - - - - - - - - - - - -

50～59歳 306 54 244 8 117 28 85 4 189 26 159 4 - - - -

内容もある程度 13 3 9 1 7 1 6 - 6 2 3 1 - - - -

内容を少しだけ 39 12 22 5 10 3 5 2 29 9 17 3 - - - -

聞いたことがある 119 17 102 - 42 7 35 - 77 10 67 - - - - -

聞いたことはない 133 22 109 2 58 17 39 2 75 5 70 - - - - -

不　詳 2 - 2 - - - - - 2 - 2 - - - - -

60～69歳 375 14 357 4 169 5 163 1 206 9 194 3 - - - -

内容もある程度 13 - 13 - 6 - 6 - 7 - 7 - - - - -

内容を少しだけ 50 1 49 - 30 - 30 - 20 1 19 - - - - -

聞いたことがある 161 9 152 - 61 3 58 - 100 6 94 - - - - -

聞いたことはない 146 3 139 4 72 2 69 1 74 1 70 3 - - - -

不　詳 5 1 4 - - - - - 5 1 4 - - - - -

70歳以上 263 22 222 19 118 10 105 3 141 12 113 16 4 - 4 -

内容もある程度 9 1 8 - 5 1 4 - 2 - 2 - 2 - 2 -

内容を少しだけ 43 6 29 8 25 2 22 1 18 4 7 7 - - - -

聞いたことがある 116 10 100 6 47 6 40 1 68 4 59 5 1 - 1 -

聞いたことはない 88 5 80 3 40 1 39 - 47 4 40 3 1 - 1 -

不　詳 7 - 5 2 1 - - 1 6 - 5 1 - - - -

不　　詳 11 4 7 - 1 - 1 - 4 1 3 - 6 3 3 -

内容もある程度 2 1 1 - 1 - 1 - 1 1 - - - - - -

内容を少しだけ - - - - - - - - - - - - - - - -

聞いたことがある 5 2 3 - - - - - - - - - 5 2 3 -

聞いたことはない 4 1 3 - - - - - 3 - 3 - 1 1 - -

不　詳 - - - - - - - - - - - - - - - -

年　　齢 総数
子ども

あ　り

子ども

な　し
不詳
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（5）メディアに関する全国世論調査（公益財団法人 新聞通信調査会） 

（全国調査、18歳以上男女5,000人、住民基本台帳からの層化二段無作為抽出法） 

第２回調査 2009年（平成21年）９月調査 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
第６回調査 2013年（平成25年）９月調査 
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（6）条例の認知経路（子ども）          【Ｐ.152～153、Ｐ.334～335】 
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（7）条例の認知度と子どもの権利が守られているか否かの相関関係（大人） 

【Ｐ.237】 
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（8）子どもの権利条例と子どもの権利が守られていると思うかの相関関係（13～18歳） 

 

子どもの権利が「守られていると思うか」×権利条例の認知度

内容もある程度 内容を少しだけ 聞いたことがある 聞いたことがない 不　　詳

総数 男 女 不詳 総数 男 女 不詳 総数 男 女 不詳 総数 男 女 不詳 総数 男 女 不詳

総　　数 1,098 445 644 9 49 22 27 - 95 41 54 - 360 139 218 3 572 230 340 2 22 13 5 4

守られている 213 100 113 - 16 11 5 - 23 7 16 - 78 38 40 - 95 43 52 - 1 1 - -

守られている場合 413 159 252 2 17 4 13 - 43 21 22 - 174 63 109 2 176 69 107 - 3 2 1 -

守られていない場合 103 41 62 - 5 5 - - 13 6 7 - 23 6 17 - 62 24 38 - - - - -

守られていない 44 23 20 1 3 1 2 - 3 1 2 - 5 3 2 - 33 18 14 1 - - - -

わからない 308 113 193 2 7 1 6 - 13 6 7 - 80 29 50 1 204 74 129 1 4 3 1 -

不　詳 17 9 4 4 1 - 1 - - - - - - - - - 2 2 - - 14 7 3 4

中学生 485 205 280 - 23 11 12 - 30 13 17 - 135 54 81 - 284 118 166 - 13 9 4 -

守られている 94 44 50 - 9 5 4 - 8 2 6 - 28 14 14 - 48 22 26 - 1 1 - -

守られている場合 190 78 112 - 8 4 4 - 11 5 6 - 70 28 42 - 99 40 59 - 2 1 1 -

守られていない場合 45 19 26 - 2 2 - - 5 2 3 - 10 2 8 - 28 13 15 - - - - -

守られていない 17 9 8 - 1 - 1 - 1 - 1 - 1 1 - - 14 8 6 - - - - -

わからない 131 49 82 - 3 - 3 - 5 4 1 - 26 9 17 - 94 34 60 - 3 2 1 -

不　詳 8 6 2 - - - - - - - - - - - - - 1 1 - - 7 5 2 -

高校生 555 224 331 - 24 11 13 - 62 26 36 - 202 79 123 - 262 104 158 - 5 4 1 -

守られている 109 51 58 - 7 6 1 - 13 4 9 - 46 22 24 - 43 19 24 - - - - -

守られている場合 203 72 131 - 8 - 8 - 31 15 16 - 93 32 61 - 70 24 46 - 1 1 - -

守られていない場合 53 22 31 - 3 3 - - 8 4 4 - 12 4 8 - 30 11 19 - - - - -

守られていない 24 14 10 - 2 1 1 - 2 1 1 - 3 2 1 - 17 10 7 - - - - -

わからない 162 62 100 - 4 1 3 - 8 2 6 - 48 19 29 - 101 39 62 - 1 1 - -

不　詳 4 3 1 - - - - - - - - - - - - - 1 1 - - 3 2 1 -

専門学校 22 10 12 - - - - - 3 2 1 - 8 4 4 - 11 4 7 - - - - -

守られている 6 3 3 - - - - - 2 1 1 - 2 1 1 - 2 1 1 - - - - -

守られている場合 8 6 2 - - - - - 1 1 - - 4 3 1 - 3 2 1 - - - - -

守られていない場合 3 - 3 - - - - - - - - - 1 - 1 - 2 - 2 - - - - -

守られていない 1 - 1 - - - - - - - - - 1 - 1 - - - - - - - - -

わからない 4 1 3 - - - - - - - - - - - - - 4 1 3 - - - - -

不　詳 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

働いている 7 2 5 - - - - - - - - - 4 2 2 - 3 - 3 - - - - -

守られている 1 1 - - - - - - - - - - 1 1 - - - - - - - - - -

守られている場合 2 - 2 - - - - - - - - - 2 - 2 - - - - - - - - -

守られていない場合 2 - 2 - - - - - - - - - - - - - 2 - 2 - - - - -

守られていない - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

わからない 2 1 1 - - - - - - - - - 1 1 - - 1 - 1 - - - - -

不　詳 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

その他 19 3 15 1 1 - 1 - - - - - 9 - 8 1 9 3 6 - - - - -

守られている 3 1 2 - - - - - - - - - 1 - 1 - 2 1 1 - - - - -

守られている場合 8 2 5 1 1 - 1 - - - - - 4 - 3 1 3 2 1 - - - - -

守られていない場合 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

守られていない 1 - 1 - - - - - - - - - - - - - 1 - 1 - - - - -

わからない 7 - 7 - - - - - - - - - 4 - 4 - 3 - 3 - - - - -

不　詳 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

不　　詳 10 1 1 8 1 - 1 - - - - - 2 - - 2 3 1 - 2 4 - - 4

守られている - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

守られている場合 2 1 - 1 - - - - - - - - 1 - - 1 1 1 - - - - - -

守られていない場合 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

守られていない 1 - - 1 - - - - - - - - - - - - 1 - - 1 - - - -

わからない 2 - - 2 - - - - - - - - 1 - - 1 1 - - 1 - - - -

不　詳 5 - 1 4 1 - 1 - - - - - - - - - - - - - 4 - - 4

年　　齢 総数 男 女 不詳
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２ 子どもの意見表明や自己肯定感等 

（1）子どもが意見を言ったり参加したりすることについてどう考えるか（大人） 

                            【Ｐ.45～50、Ｐ.220～225】                            
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39.3 

33.7 

34.9 

1.7 

3.2 

3.2 

4.6 

9.4 

10.4 

6.3 

10.1 

2.2 

4.6 

9.2 

14.0 

0.9 

1.2 

1.3 

1.6 

4.7 

3.2 

1.6 

2.6 

0.4 

1.2 

4.4 

7.6 

3.3 

2.4 

10.6 

5.2 

13.5 

8.5 

19.4 

9.7 

9.8 

5.6 

25.0 

14.3 

3.4 

2.2 

5.2 

3.0 

6.1 

3.4 

6.1 

3.6 

4.8 

2.6 

6.1 

4.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

１．家庭で大事な物事やルールを決めると

きに意見を言うこと【前回】 

 同 【今回】 

２．学校行事の企画運営に参加すること

【前回】 

 同 【今回】 

３．学校のきまりごとに意見を言うこと

【前回】 

 同 【今回】 

４．地域の行事の企画運営に参加すること

【前回】 

 同 【今回】 

５．地域のまちづくりやボランティア活動

に参加すること【前回】 

 同 【今回】 

６．札幌市政について意見を言うこと【前

回】 

 同 【今回】 

参加するとよい どちらかといえば参加するほうがよい 

どちらかといえば参加しなくてよい 参加しなくていい 

どちらともいえない 無回答 
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（2）自分の考えや思いがあるときに、それを言うことができるか（13～18歳） 

                           【Ｐ.156～161、Ｐ.339～351】  

           

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

33.0 

36.5 

25.0 

25.7 

30.0 

30.6 

24.9 

24.9 

10.2 

9.6 

6.4 

6.7 

31.7 

35.8 

28.7 

32.3 

24.0 

26.3 

26.4 

27.6 

12.8 

14.6 

9.4 

9.1 

10.4 

9.6 

20.3 

20.1 

14.5 

14.6 

16.9 

18.4 

21.7 

24.2 

19.0 

21.7 

3.6 

2.1 

6.0 

5.6 

4.8 

5.2 

7.5 

7.0 

11.5 

11.0 

17.6 

15.9 

18.6 

12.8 

17.3 

13.2 

23.8 

19.0 

21.3 

18.8 

40.6 

36.9 

44.4 

42.6 

2.7 

3.2 

2.7 

3.1 

2.9 

4.3 

3.0 

3.3 

3.1 

3.7 

3.1 

4.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

１．家庭における大事な物事やルールにつ

いて【前回】 

 同 【今回】 

２．学校行事の企画や運営について【前

回】 

 同 【今回】 

３．学校の部活動の活動内容について（10

～12歳設問なし）【前回】 

 同 【今回】 

４．学校のきまりごとについて【前回】 

 同 【今回】 

５．地域で行われている行事などの取組に

ついて【前回】 

 同 【今回】 

６．札幌市政（札幌市のまちづくりや市役

所の仕事）について【前回】 

 同 【今回】 

言うことができる だいたいは言うことができる 

あまり言うことができない 言うことができない 

とくに言いたいことがない 無回答 
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（3）今の札幌市は、子どもが、自然や文化、芸術などにふれ親しんだり、社会のしくみ

などを学んだり、実際に体験したりしやすい環境だと思うか 

【大人：Ｐ.59、234、子ども：Ｐ．138～139、Ｐ．316～317】 

 

         

 

11.5  

18.0  

11.1  

11.9  

30.9  

41.3  

44.3  

43.0  

24.6  

17.9  

21.1  

20.3  

14.7  

7.7  

6.8  

6.8  

17.6  

14.5  

15.4  

17.0  

0.8  

0.6  

1.4  

1.1  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

13～18歳（前回） 

13～18歳（今回） 

大人（前回） 

大人（今回） 

思う どちらかといえば思う 

どちらかといえば思わない 思わない 

わからない 無回答 



 

- 12 - 
 

（4）自分自身のことについてどのように思うか（13～18歳） 

【Ｐ.118～121、Ｐ．290～293】 

 

 

 

  

 

13.2 

20.0 

40.0 

45.4 

31.3 

25.6 

13.8 

7.7 

1.7 

1.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

前回 

今回 

1.良いところばかりではないが、自分のことが好きだ 

そう思う まあそう思う あまりそう思わない そう思わない 無回答 

 

47.3 

47.3 

37.3 

41.0 

11.5 

8.6 

2.6 

1.8 

1.3 

1.4 

前回 

今回 

2.自分を大切に思ってくれる人がいる 

 

20.3 

19.0 

47.3 

50.3 

24.7 

22.9 

5.8 

6.0 

1.9 

1.8 

前回 

今回 

3.自分は人から必要とされている 

 

41.8 

48.3 

41.9 

38.5 

10.1 

8.4 

4.7 

3.5 

1.4 

1.4 

前回 

今回 

4.ほかのだれかや社会のために何かをしてあげたい 
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（5）保護者の態度と子どもの自己肯定感の相関関係（13～18歳） 

【Ｐ.358、360】 

 

   

 

 

   

 

 

60.2% 
71.0% 

56.7% 

70.4% 

39.3% 
28.4% 

42.6% 

29.1% 

0.6% 0.6% 0.7% 0.6% 

0% 

20% 

40% 

60% 

80% 

100% 

『ある』

(n=349) 

『ない』

(n=627) 

『ある』

(n=270) 

『ない』

(n=722) 

１．（保護者が自分の）話をま

じめに聞いてくれないこと 

２．（保護者が自分を）けなし

たり、ばかにしたりすること 

自分のことが好きだと『思う』 自分のことが好きだと『思わない』 

無回答 
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（6）様々な場面で意見を言うことができるか否かと子どもの自己肯定感の相関関係 

（13～18歳） 

【Ｐ.341、347、349、351】   

 

  

 

72.1% 

45.8% 

73.7% 
62.8% 

78.0% 
69.3% 

77.0% 
70.3% 

27.2% 

54.2% 

25.5% 
37.2% 

21.5% 
30.1% 

23.0% 
29.3% 

0.7% 0.0% 0.8% 0.0% 0.5% 0.5% 0.0% 0.5% 

0% 

20% 

40% 

60% 

80% 

100% 

『言え

る』

(n=813) 

言えな

い』

(n=118) 

『言え

る』

(n=502) 

言えな

い』

(n=320) 

『言え

る』

(n=191) 

言えな

い』

(n=375) 

『言え

る』

(n=126) 

言えな

い』

(n=400) 

家庭における大事

な物事やルールに

ついて 

学校のきまりごと

について 

地域で行われてい

る行事などの取組

について 

札幌市のまちづく

りや市役所の仕事

について 

自分のことが好きだと『思う』 自分のことがすきだと『思わない』 

無回答 
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３ 子どもの権利が守られているか等 

（1）子どもの権利が守られているか否か 

【大人：Ｐ.62、Ｐ．237、子ども：Ｐ、148～149、Ｐ．330～331】 

 

 

   

 

○ 大人 

 

5.3 

7.8 

43.1 

41.3 

11.8 

9.2 

3.6 

2.8 

34.6 

37.7 

1.7 

1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

【前回】 

【今回】 

守られている場合が多い 
どちらかというと守られている場合が多い 
どちらかというと守られていない場合が多い 
守られていない場合が多い 
わからない 
無回答 

○ 子ども（13～18歳） 

 

15.8 

19.4 

32.5 

37.6 

13.7 

9.4 

7.6 

4.0 

29.5 

28.1 

0.8 

1.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

【前回】 

【今回】 
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（2）条例に定める個別の権利のうち、特に守られていないと思うもの（13～18歳） 

【Ｐ.154、Ｐ.336～339】 

 

  

 

21.4% 

19.8% 

15.2% 

45.5% 

31.6% 

12.6% 

19.3% 

15.3% 

21.0% 

18.2% 

21.3% 

12.0% 

12.1% 

11.6% 

14.5% 

13.6% 

10.5% 

14.5% 

15.9% 

12.9% 

11.2% 

10.5% 

9.9% 

13.4% 

13.4% 

12.8% 

46.0% 

33.8% 

15.8% 

17.7% 

14.2% 

31.2% 

26.3% 

24.9% 

11.9% 

11.4% 

15.1% 

15.9% 

12.3% 

8.9% 

17.7% 

18.1% 

19.2% 

18.2% 

10.7% 

23.5% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 

【全体】子どもの権利が守られていないと思う割合 

（安心して生きる権利） 

1.命が守られ、平和と安全のもとに暮らすこと 

2.愛情を持ってはぐくまれること 

3.いじめ、虐待、体罰などから心や体が守られるこ

と 

4.障がい、民族、国籍、性別、家族のことなど、ど

んな理由にせよ、差別などを受けないこと 

5.自分を守るために必要な情報や知識を得ること 

6.気軽に相談し、適切な支援を受けること 

（自分らしく生きる権利） 

7.かけがえのない自分を大切にすること 

8.個性や他人との違いを認められ、一人の人間とし

て尊重されること 

9.自分が思ったこと、感じたことを自由に表現する

こと 

10.プライバシーが守られること 

（豊かに育つ権利） 

11.学び、遊び、休息すること 

12.健康的な生活を送ること 

13.自分に関係することを、年齢や成長に応じて、適

切な助言等の支援を受け、自分で決めること 

14.夢に向かってチャレンジし、失敗しても新たな

チャレンジをすること 

15.様々な芸術、文化、スポーツに触れ親しむこと 

16.札幌の文化や雪国の暮らしを学び、自然と触れ合

うこと 

17.地球環境の問題について学び、豊かな環境を保つ

ために行動すること 

（参加する権利） 

18.家庭、学校や施設、地域、札幌市の取組などの

様々な場で自分の意見を述べること 

19.述べた意見について、年齢や成長に応じてふさわ

しい配慮がなされること 

20.適切な情報を知ることができるなど、参加に必要

な支援を受けること 

21.仲間をつくり、集まること 

無回答 

前回 今回 
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（3）条例に定める個別の権利のうち、特に守られていないと思うものと自己肯定感の 

相関関係（13～18歳） 

 

 

7 8 9 10 18 19 20 21

か

け

が

え

の

な

い

自

分

を

大

切

に

す

る

こ

と

個

性

や

他

人

と

の

違

い

を

認

め

ら

れ

、
一

人

の

人

間

と

し

て

尊

重

さ

れ

る

こ

と

自

分

が

思

っ
た

こ

と

、
感

じ

た

こ

と

を

自

由

に

表

現

す

る

こ

と

プ

ラ

イ

バ

シ
ー

が

守

ら

れ

る

こ

と 家

庭

、
学

校

や

施

設

、
地

域

、

札

幌

市

の

取

組

な

ど

の

様

々

な

場

で

自

分

の

意

見

を

述

べ

る

こ

と 述

べ

た

意

見

に

つ

い

て

、
年

齢

や

成

長

に

応

じ

て

ふ

さ

わ

し

い

配

慮

が

な

さ

れ

る

こ

と

適

切

な

情

報

を

知

る

こ

と

が

で

き

る

な

ど

、
参

加

に

必

要

な

支

援

を

受

け

る

こ

と

仲

間

を

つ

く

り

、
集

ま

る

こ

と

156 343 289 273 199 211 200 118

14.2 31.2 26.3 24.9 18.1 19.2 18.2 10.7

78 204 159 165 117 120 127 69

10.8 28.4 22.1 22.9 16.3 16.7 17.7 9.6

78 136 128 107 80 88 72 47

21.3 37.2 35.0 29.2 21.9 24.0 19.7 12.8

0 3 2 1 2 3 1 2

0.0 23.1 15.4 7.7 15.4 23.1 7.7 15.4

上段：人数

下段：その項目を「守られていない」と選択した割合

　問20のうち前回調査から大きく増加した項目について、問6「良いところばかりではないが、自分
が好き」の設問で「そう思う」「まあそう思う」を選んだグループと「あまりそう思わない」「そう思わ
ない」を選んだグループの回答傾向を比較したところ、いずれの項目も、自己肯定感が低いグ
ループのほうが「守られていない」と回答する傾向がある。

問20　あなたは子どもの権利

　　　の中に守られていないと

　　　思うものはありますか。

②自分らしく生きる権利 ④参加する権利

全体

(n=1098)

自

分

の

こ

と

が

好

き

だ

問

６

そう思う、

まあそう思う

計（n=719)

あまりそう思わない、

そう思わない

計(n=366)

無回答

10.8%

28.4%

22.1% 22.9%

16.3% 16.7% 17.7%

9.6%

21.3%

37.2%
35.0%

29.2%

21.9%
24.0%

19.7%

12.8%

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%

40.0%

7 8 9 10 18 19 20 21

そう思う、まあそう思う計

あまりそう思わない、そう思わない

計
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（4）子どもの権利救済機関（子どもアシストセンター）の認知度 

【大人：Ｐ.85、260、子ども：Ｐ.142、322～323】 

 

 ○ 大人 

 
 

0.6% 

0.9% 

16.2% 

15.9% 

19.1% 

22.0% 

61.8% 

59.4% 

2.3% 

1.8% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

前回 

今回 

知っているし、利用したことがある 知っているが、利用したことはない 

名前は聞いたことがある 知らない 

無回答 

○ 子ども（10～18歳） 

 
 

1.5% 

1.7% 

55.0% 

59.4% 

16.9% 

16.0% 

25.6% 

22.1% 

1.0% 

0.9% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

前回 

今回 

38.8％ 

77.1％ 


